

Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка  
Наукова бібліотека

**ПЕРІОДИЧНІ ВИДАННЯ  
ДОБИ УКРАЇНСЬКОЇ  
РЕВОЛЮЦІЇ 1917-1920 рр.  
У НАУКОВІЙ БІБЛІОТЕЦІ  
КАМ'ЯНЕЦЬ-ПОДІЛЬСЬКОГО  
НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ  
ІМЕНІ ІВАНА ОГІЄНКА**

**Бібліографічний покажчик**

Кам'янець-Подільський  
2014

УДК 016:070(477)''1917/1920''

ББК 91.9:76.124(Укр)

П27

Рекомендовано до друку вченою радою Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, протокол №4 від 27.03.2014 р.

#### Укладачі:

*В. С. Прокопчук, Н. Д. Крючкова, В. Ф. Биковська*

**Періодичні видання доби Української революції 1917-1920 рр. у науковій П27 бібліотеці Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка** : бібліографічний покажчик / Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, наукова бібліотека ; [уклад.: В. С. Прокопчук, Н. Д. Крючкова, В.Ф. Биковська]. — Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2014. — 34 с.

Бібліографічний покажчик укладено з метою інформування читачів про газети та журнали, видані на Поділлі та в інших містах у 1917-1920 рр., що зберігаються у відділі рідкісних видань наукової бібліотеки Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка.

Покажчик розрахований на науковців, освітян, студентів, усіх, хто цікавиться історією та розвитком преси.

УДК 016:070(477)''1917/1920''

ББК 91.9:76.124(Укр)

## **ВІД УКЛАДАЧІВ!**

У відділі рідкісних видань наукової бібліотеки Кам'янець-Подільського національного університету імені І. Огієнка зберігається 98 назв періодики доби Української революції 1917-1920 рр., всього 1465 газет. Цей джерельний масив користується посиленою увагою дослідників, оскільки є літописом доби національно-визвольних змагань, віддзеркалює багатоаспектну діяльність урядових, політичних, громадських установ та організацій з розбудови незалежної Української Народної Республіки.

Вважаємо, що показник наявної в бібліотеці періодики, виставлений водночас на сайті наукової бібліотеки, допоможе студентам, магістрантам, аспірантам, викладачам, дослідникам-краєзнавцям оперативно відшукувати необхідні газети чи журнали з метою їх наукового опрацювання.

## **ЛІТОПИС БУРЕМНОЇ ДОБИ**

Українська революція 1917-1920 років – це час національного державотворення, пробудження свідомості українського народу. Змінювалася влада, з'являлись закони, укази, розпорядження, життя наповнювалося новими подіями. Відчутного розвитку набула газетна періодика. Український дослідник періодики А. Животко справедливо зазначив: «Лютнева революція 1917 р. в Росії принесла свободу друкованого слова» [3, с.257]. Вже упродовж перших місяців українська преса почала відроджуватися в містах, у найдалших кутках української землі. Періодика ставала своєрідним літописом революції – її успіхів та невдач.

Дослідник історії преси В. Владимиров вважає період від березня 1917 року до року наступного – «медовим роком» [1, с.5]. Становлення української демократії, парламентаризму, багатопартійності створювало міцне підґрунтя для розквіту небуvaloї за кількістю й різноманітністю преси в Україні.

Вже в перші дні для кращого інформування населення про свою діяльність та ситуацію в країні Центральна Рада організувала прес-бюро, яке збирало, публікувало у виданнях, що вже діяли, декрети, відозви, офіційні повідомлення з усіх галузей українського життя. Водночас на це ж бюро покладались обов'язки сприяти розвитку української преси та поширювати відомості про неї [1, с.6].

Точна кількість періодичних видань, які виходили в зазначений час, і досі залишається невідомою, оскільки деякі з них існували тривалий час, окремі швидко зникали, були й одноденні газети. У відділі рідкісних видань наукової бібліотеки Кам'янець-Подільського національного університету імені І. Огієнка зберігається 98 назв, 1465 примірників періодики вказаної доби. Із них на території міста Кам'янця-Подільського виходили і розповсюджувались в Подільській губернії 34 видання, в інших містах України – 57, зокрема у Києві, Вінниці.

Періодичність їх появи – різна: 45 – це щоденні видання, 25 – тижневі. 22 жовтня 1918 року побачила світ одноденна газета «Свято Поділля».

У фонді рідкісних видань наукової бібліотеки зберігається чотири видання (19 примірників) за 1917 рік, а саме: «Боротьба» (№ 2, 8 травня), «Известия Подольского губернского исполнительного комитета» (наявні 14 чисел), «Свободный голос» (5 номерів за травень), «Черниговский вестник» (№ 30, 30 серпня).

А видань 1918 року більше в кілька разів – 14 назв (110 примірників). Найпопулярніші «Державний вістник» (зберігається від №2 до №77), «Життя Поділля» (9 і 13 номери за грудень), «Подольская мысль» (10 номерів).

Чисельність періодики за 1919 рік складає вже 36 газет (672 примірника), за 1920 рік – 44 назви (664 примірника).

Досить широкий тематичний спектр цих видань. Серед них – 70 громадсько-політичних, два релігійних видання («Черниговский вестник» (1917), «Слово» (1918)), 6 пов'язані з життям села («Селянська громада» (1919), «Селянська біднота» (1920), «Украинская беднота» (1920)), 7 газет видавали військовики.

Низка видань виходила за сприяння товариства «Просвіта», зокрема «Життя Поділля» (1918), «Свято Поділля» (1918), «Шлях» (1919). З їх допомогою «Просвіта» несла в села та міста національну ідею, гуртувала українців у їх державотворчих справах.

Цінним джерелом історії Кам'янець-Подільського державного українського університету – попередника нинішнього Кам'янець-Подільського національного університету імені І. Огієнка є одноденна газета «Свято Поділля», яка вийшла обсягом вісім сторінок у друкарні Свято-Троїцького монастиря. Вартість одного примірника – 1 крб. 50 коп., прибуток від продажу, як зазначалось у газеті, мав поступити «на користь незаможних студентів-українців Кам'янець-Подільського державного українського університету» [6, с.1]. Гаслом видання стали слова палкого вітання – «Слава Українському Університетові!», під яким розміщувалися анонси «Що є в номері», «Передмова», «Привітання гостям» та інші рубрики.

У передмові висловлена радість з приводу відкриття на Поділлі університету – осередку української культури, підкреслено що саме з цього дня «наш нарід стає нацією...» [6, с.1]. У газеті вміщені фотографії Івана Огієнка, приміщення університету. Газета знайомила читачів з життєвим і творчим шляхом першого ректора Івана Огієнка, викладачів Петра Бучинського, Василя Біднова, Леоніда Білецького, Івана Крип'якевича, Вячеслава Петра, Миколи Столярова та ін. На першій шпальті газети вміщений вірш «Народу рідному!», присвячений відкриттю університету, тоді ще маловідомого Микити Годованця, згодом класика української байки.

Заслужує на увагу історичний нарис В. Біднова «Освіта на Україні», в якому окреслено шлях розвитку освіти в Україні в XVI-XVII ст. А вже з наступних матеріалів – «Тяжким шляхом» В. Наддністрянського та «Як зародився Державний Український Університет в Кам'янці на Поділлі» – читач дізнається про значення освіти для українського народу, її вплив на пробудження національної свідомості, демократичне державотворення. Із статті Івана Сливки дізнаємося про становлення університетської бібліотеки, її готовність інформаційно підтримати навчальний процес у новоствореному ВНЗ.

У газеті вміщений текст закону про заснування в Кам'янці-Подільському державного українського університету, 17 серпня 1918 року підписаний гетьманом Павлом Скоропадським. Відтак, створений на Поділлі університет зайняв помітне місце в культурному середовищі краю.

Тогочасна періодика була рупором різних партійних, політичних, державних органів. Значну роль відіграла Українська партія соціалістів-революціонерів (УПСР), офіційним органом якої була газета «Боротьба» (1917, № 2, 8 травня). Вона вмістила інформаційні матеріали про життя партії, огляд соціалістичного руху, статті на тему національно-визвольного руху тощо.

Квітневий переворот 1918 року, що усунув з історичної сцени Центральну Раду та привів до влади під пильним поглядом німецького генштабу гетьмана Павла Скоропадського, дав політичному настрою українства і його пресі новий ракурс. Потребу у власній пресі гетьман Павло Скоропадський задовольнив, перш за все, створенням часопису «Україна» з ілюстрованим додатком, який виходив щоденно в Кам'янці-Подільському. У Кам'янці-Подільському 1919 року виходили часописи «Трудовий шлях», перше число якого з'явилося 26 червня за участі викладачів українського університету, у 1919-1920 рр. – «Наш шлях» (редактор І. Косенко), «Новий шлях» за редакцією Л. Білецького і С. Шишківського.

З 15 грудня 1918 р. за ініціативи Подільської губернської народної управи (голова Віктор Приходько) і підтримки «Просвіти» виходила газета «Життя Поділля». Її першим редактором був проф. Леонід Білецький, а секретарем Володимир Сичинський. «Життя Поділля» орієнтувало читачів у надзвичайно складних обставинах тогочасного життя.

Чимало газет представляли державні органи, зокрема Центральну Раду – «Вісник Української Народної Республіки» (Вінниця та Кам'янець на Поділля, 1919 р.), «Народна воля» (орган Центрального комітету Всеукраїнської ради селянських депутатів, Кам'янець на Поділля, 1919 р.), «Новини» (видання Міністерства преси і пропаганди, Кам'янець на Поділля, 1919 р.) та інші.

З приходом в Україну радянської влади національна українська преса була рішуче зліквідована. Спершу – органи української національної і соціалістичної думки, а згодом й друковані органи «боротьбистів», незалежних українських соціалістів і демократів, які об'єдналися в Українську комуністичну партію.

Початки преси більшовиків українською мовою припадають на березень 1919 року, коли в Києві губернський комітет цієї партії почав видавати щоденну газету «Більшовик», у Харкові – Центральний і Харківський комітети – щоденник під назвою «Комуніст – Коммунист», які збереглися ще до нашого часу. У Кам'янці-Подільському 1920 року виходили «Красная звезда» (орган Політичного відділу Н-ської дивізії), «Красное знамя» (видання міського пролетаріату України), «Красный путь» (орган радянської Правобрежньої Південно-Західної залізниці). Окремі примірники цієї періодики зберігаються також у відділі рідкісних видань університетської книгозбірці. Їх зміст складала розпорядження і накази командування, політвідділів, рекомендації щодо вивчення марксизму, повідомлення з передової, листи червоноармійців, пропагандистські матеріали, міжнародна хроніка тощо.

Таким чином, періодика, яка в 1917-1920 рр. виходила на території Подільської губернії, внесла в історичний контекст маловідомі історичні факти, які безпосередньо пов'язані з державотворчими процесами. При цьому частину часописів, які давно вже є раритетними, необхідно детально вивчати з метою реконструкції подій і фактів історичного процесу переломної доби.

### Список використаних джерел:

1. Владимиров В. М. Історія української журналістики (1917-1991) : навч. посіб. / В. М. Владимиров. – К. : МАУП, 2007. – 174 с.
2. Губа П. І. Періодична преса як джерело дослідження українського державотворчого процесу 1917-1920 рр. [Електронний ресурс] / Павло Іванович Губа. – Режим доступу: <http://avtoreferat.net/content/view/3156/51/>.
3. Животко А. Історія української преси : навч. посіб. / Аркадій Животко. – К. : Наук.-видав. центр «Наша культура і наука», 1999. – 368 с.
4. Заводовський А. А. Преса української соціал-демократії та українське питання в Російській імперії на початку ХХ ст. [Електронний ресурс] / А. А. Заводовський. – Режим доступу: <http://avtoreferat.net/content/view/3298/15/>.
5. Почапська О. І. Українська сатирична публіцистика Наддніпрянщини періоду національно-визвольних змагань 1917–1921 рр. : монографія / О. І. Почапська. – Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський національний університет ім. І. Огієнка, 2009. – 160 с.
6. Свято Поділля. – 1918. – 22 жовтня. – 8 с.

## 1917 РІК

1. **Боротьба**: орган Центрального комітету Української партії соціалістів-революціонерів. – Щотижнева газета. – К., 1917.

№ 2, 8 трав.

2. **Известия Подольского губернского исполнительного комитета – Вісті Подільського губерньського виконавчого комітету**. – Тимчасово виходили замість «Подольских губерньських ведомостей». – Періодичність: два рази в тиждень. – Ред. С. Наталюк. – Вінниця, 1917.

№ 11 (53), 8 лютого;

№ 16 (58), 26 авт.;

№ 19 (61), 6 сент.;

№ 21 (64), 14 сент.;

№ 25 (67), 27 сент.;

№ 34 (76), 1 нояб.;

№ 36 (78), 8 нояб.;

№ 37 (81), 18 нояб.;

№ 40 (82), 22 нояб.;

№ 41 (83), 25 нояб.;

№ 43 (85), 2 дек.;

№ 44 (86), 6 дек.

3. **Свободный голос**: видання Вінницької міської думи: щоденна газета. – Вінниця, 1917.

№ 4, 18 марта;

№ 5, 19 марта;

№ 6, 21 марта;

№ 7, 22 марта;

№ 9, 24 марта.

4. **Черниговский вестник**: видання Союзу об'єднаного духовенства і мирян Чернігівської єпархії. – Ред. С.В. Савінський. – Виходила два рази в тиждень. – Вінниця, 1917. № 30, 30 авт.

## 1918 РІК

1. **Відродження**: щоденна безпартійна демократична газета. – Ред. П. Г. Лепний. – К., 1918.

Ч. 220, 27 груд.

2. **Вістник Ради народних Міністрів Української Народної Республіки**. – Виходила 3 рази на тиждень. – Ред. І. Юцишин. – К., 1918.

№ 9, 15 берез.;

№ 10, 18 берез.;

№ 13, 27 берез.;

№ 15, 5 квіт.;

№ 16, 7 квіт.;

№ 17, 9 квіт.;

№ 18, 11 квіт.;

№ 19, 13 квіт.;

№ 20, 16 квіт.;

№ 21, 18 квіт.;

№ 22, 20 квіт.;

№ 23, 23 квіт.;

№ 24, 24 квіт.;

№ 25, 25 квіт.;

№ 26, 26 квіт.;

№ 27, 27 квіт.;

№ 28, 28 квіт.

3. **Вістник Української Народної Республіки**: офіційна газета Директорії. – Виходила 2 рази на тиждень. – Ред. Р. Григодуб. – Вінниця, 1918.

ч.3, 21 груд.

4. **Державний вістник.** – Виходила тричі на тиждень. – Ред. І. Ющишин. – К., 1918.

№ 2, 18 трав.;	№ 38, 22 серп.;
№ 3, 21 трав.;	№ 39, 24 серп.;
№ 5, 24 трав.;	№ 41, 29 серп.;
№ 6, 26 трав.;	№ 42, 29 серп.;
№ 7, 29 трав.;	№ 43, 3 верес.;
№ 8, 31 трав.;	№ 44, 6 верес.;
№ 9, 2 черв.;	№ 45, 7 верес.;
№ 10, 5 черв.;	№ 46, 10 верес.;
№ 11, черв.;	№ 47, 14 верес.;
№ 12, черв.;	№ 48, 17 верес.;
№ 13, 11 черв.;	№ 51, 24 верес.;
№ 14, 13 черв.;	№ 52, 26 верес.;
№ 15, 16 черв.;	№ 53, 1 жовт.;
№ 16, 18 черв.;	№ 54, 3 жовт.;
№ 17, 20 черв.;	№ 55, 5 жовт.;
№ 24, 19 лип.;	№ 56, 8 жовт.;
№ 25, 20 лип.;	№ 57, 11 жовт.;
№ 26, 22 лип.;	№ 58, 13 жовт.;
№ 27, 24 лип.;	№ 59, 16 жовт.;
№ 28, 29 лип.;	№ 60, 19 жовт.;
№ 29, 1 серп.;	№ 61, 21 жовт.;
№ 30, 4 серп.;	№ 62, 24 жовт.;
№ 31, 6 серп.;	№ 63, 26 жовт.;
№ 32, 8 серп.;	№ 73, 22 листоп.;
№ 34, 13 серп.;	№ 75, 26 листоп.;
№ 35, 15 серп.;	№ 76, 28 листоп.;
№ 36, 17 серп.;	№ 77, 29 листоп.
№ 37, 20 серп.;	

5. **Житя Поділля:** незалежна, демократична газета Подільського українського товариства «Просвіта» [з № 67 – соціалістична газета]. – Виходила щодня. – Ред. приват-доцент О. Білецький. – Кам'янець-Подільський, 1918.

№ 9, 26 груд.;

№ 13, 31 груд.

6. **Киевская мысль.** – Ред. А. Скрипников. – К., 1918.

№ 54, 18 апр.

7. **Подільські губерніальні відомості.** – Виходили двічі на тиждень. – Ред. М. Статкевич. – Кам'янець на Поділлі, 1918–1919.

№ 51, 5 черв.;

№ 81, 2 жовт.;

№ 54, 15 черв.;

№ 6, 2 січ. (1919).

8. **Подольская мысль:** орган прогресивно-демократичної думки. – Виходила рос. мовою щоденно. – Кам'янець-Подільський, 1918.

№ 1, 4 авг.;

№ 71, 31 окт.;

№ 2, 6 авг.;

№ 73, 2 нояб.;

№ 62, 20 окт.;

№ 74, 3 нояб.;

№ 63, 22 окт.;

№ 81, 13 нояб.;

№ 69, 29 окт.;

№ 82, 14 нояб.



9. **Подольський край**: газета політически-общественно-літературная. – Изда-  
валась на рус. яз. мже ежедневно. – Ред. Ш. Л. Фукс. – Каменець-Подольск, 1918.

№ 156, 22 авг.;

№ 236, 16 нояб.

10. **Свято Поділля**: видання Подільського Українського товариства «Просві-  
та». – Одноренна газета, присвячена відкриттю Кам'янець-Подільського державного  
українського університету. – Ред. комітет. – Кам'янець-Подільськ, 1918.

11. **Село**: видання Подільської губерніальної народної управи. – Щоденна га-  
зета. – Ред. комітет. – Кам'янець-Подільськ, 1918.

№ 7, 29 листоп.;

№ 14, 8 груд.

12. **Слово**: щоденна церковно-громадська, політична і літературна газета. –  
Виходила рос. та укр. мовою. – Ред. В. І. Лашиюхов, з № 49 – С. І. Лепешинський.

№ 1, 1 окт.;

№ 19, 23 окт.;

№ 11, 12 окт.;

№ 21, 25 окт.;

№ 12, 13 окт.;

№ 49, 29 листоп.;

№ 13, 16 окт.;

№ 67, 22 груд.

№ 14, 17 окт.;

13. **Трибуна**: щоденна газета. – Ред. О. Саліковський. – К., 1918.

Ч. 2, 19 груд.;

Ч. 8, 27 груд.

Ч. 4, 22 груд.;

14. **Трудова республіка**: орган Київської організації Української партії соціалі-  
стів революціонерів. – Щоденна політична, економічна і літературна газета. – Ред.  
комітет. – К., 1918.

№ 4, 22 груд.;

№ 10, 29 груд.

## 1919 РІК

1. **Большевик**: орган Кам'янець–Подільського комітету КП(б)У. – Виходила  
рос. мовою. – Ред. Марченко. – Кам'янець–Подільський, 1919.

№ 6, 8 мая;

№ 17, 21 мая;

№ 8, 10 мая;

№ 21, 29 мая.

№ 12, 15 мая;

2. **Боротьба**: орган Українських соціал–демократів Галичини й Буковини. –  
Щотижнева. – Редкол. – Кам'янець на Поділля, 1919.

ч. 1, 12 жовт.;

ч. 6, 29 жовт.;

ч. 2, 13 жовт.;

ч. 7, 1 листоп.;

ч. 3, 17 жовт.;

ч. 8, 12 листоп.;

ч. 4, 19 жовт.;

ч. 9, 14 листоп.

ч. 5, 22 жовт.;

3. Бюлетень інформаційного відділу Міністерства земельних справ. – Щотиж-  
нева. – Ред. Шмас. – Кам'янець на Поділля, 1919.

Ч. 13, 13 лип.;

Ч. 17, 11 серп.;

Ч. 14, 21 лип.;

Ч. 18, 18 серп.;

Ч. 15, 28 лип.;

Ч. 19, 25 серп.;

Ч. 16, 4 серп.;

Ч. 20, 8 верес.;

Ч. 21, 15 верес.;  
Ч. 22, 22 верес.;  
Ч. 23, 29 верес.;  
Ч. 24, 6 жовт.;

Ч. 25, 13 жовт.;  
Ч. 26, 20 жовт.;  
Ч. 27, 20 жовт.

4. **Визволення:** орган Кам'янецького комітету Української соціал-демократичної робітничої партії. – Щоденна газета. – Редкол. – Кам'янець на Поділлі, 1919.

№ 1, 24 черв.;  
№ 2, 25 черв.;  
№ 3, 26 черв.;  
№ 4, 27 черв.;  
№ 5, 28 черв.;  
№ 6, 29 черв.;  
№ 7, 1 лип.;  
№ 8, 2 лип.;  
№ 9, 3 лип.;  
№ 10, 4 лип.;  
№ 11, 5 лип.;  
№ 12, 6 лип.;  
№ 13, 7 лип.;  
№ 14, 8 лип.;  
№ 15, 9 лип.;  
№ 16, 10 лип.;  
№ 17, 11 лип.;

№ 18, 12 лип.;  
№ 19, 13 лип.;  
№ 20, 15 лип.;  
№ 21, 16 лип.;  
№ 22, 17 лип.;  
№ 23, 18 лип.;  
№ 24, 19 лип.;  
№ 25, 20 лип.;  
№ 26, 25 лип.;  
№ 27, 27 лип.;  
№ 28, 6 серп.;  
№ 29, 8 серп.;  
№ 30, 10 серп.;  
№ 31, 13 серп.;  
№ 32, 15 серп.;  
№ 33, 17 серп.

5. **Вістник Української Народної Республіки:** офіційна газета Директорії. – Виходила двічі на тиждень. – Ред. І. Юцишин, М. Стадник; неоф. ч. : В. Голубович. – Вінниця ; Кам'янець на Поділлі, 1919.

Ч. 4, 7 лют.;  
Ч. 10, 4 берез.;  
Ч. 11, 1 лип.;  
Ч. 12, 2 лип.;  
Ч. 13, 9 лип.;  
Ч. 14, 10 лип.;  
Ч. 16, 15 лип.;  
Ч. 17, 16 лип.;  
Ч. 18, 17 лип.;  
Ч. 19, 18 лип.;  
Ч. 21, 20 лип.;  
Ч. 22, 22 лип.;  
Ч. 23, 23 лип.;  
Ч. 24, 24 лип.;  
Ч. 25, 25 лип.;  
Ч. 26, 26 лип.;  
Ч. 28, 29 лип.;  
Ч. 30, 31 лип.;

Ч. 31, 1 серп.;  
Ч. 32, 2 серп.;  
Ч. 33, 3 серп.;  
Ч. 34, 6 серп.;  
Ч. 35, 7 серп.;  
Ч. 36, 8 серп.;  
Ч. 37, 9 серп.;  
Ч. 38, 10 серп.;  
Ч. 39, 12 серп.;  
Ч. 40, 13 серп.;  
Ч. 41, 14 серп.;  
Ч. 42, 15 серп.;  
Ч. 43, 16 серп.;  
Ч. 44, 17 серп.;  
Ч. 45, 19 серп. (3 цього числа редагував директор Департаменту преси і друку. Виходила неперіодично).  
Ч. 46, 21 серп.

6. **Галицький голос:** щотижнева газета. – Редкол. – Кам'янець на Поділлі, 1919.

Ч. 1, 16 серп.;  
Ч. 2, 26 серп.;  
Ч. 3, 4 верес.;

Ч. 4, 12 верес.;  
Ч. 5, 29 верес.;  
Ч. 6, 12 жовт.

7. **Громада**: соціалістична газета. – Щоденна. – Редкол. – Кам'янець на Поділлі, 1919.

№ 2, 6 черв.;

№ 14, 21 черв.

8. **Дзвін**: щоденник інформ. бюро армії УНР. – Щоденна. – Редкол. – Здолбунів, 1919.

Ч. 1, 18 квіт.;

Ч. 13, 7 трав.;

Ч. 3, 23 квіт.;

Ч. 14, 9 трав.;

Ч. 4, 24 квіт.;

Ч. 15, 10 трав.;

Ч. 5, 26 квіт.;

Ч. 16, 11 трав.;

Ч. 6, 27 квіт.;

Ч. 17, 13 трав.;

Ч. 10, 3 трав.;

Ч. 19, 15 трав.;

Ч. 11, 4 трав.;

Ч. 20, 16 трав.

Ч. 12, 6 трав.;

9. **Дністрянська хвиля**: щоденна народна газета. – Редкол. – Могилів, 1919.

Ч. 30, 6 жовт.;

Ч. 36, 12 жовт.;

Ч. 32, 8 жовт.;

Ч. 39, 16 жовт.;

Ч. 33, 9 жовт.;

Ч. 40, 18 жовт.;

Ч. 34, 10 жовт.;

Ч. 41, 19 жовт.;

Ч. 35, 11 жовт.;

Ч. 42, 21 жовт.

10. **Залізничник**: орган Всеукр. залізн. союзу. – Тижнева професійна газета. – Редкол. – Кам'янець-Подільськ, 1919.

Ч. 1, 1 верес.

11. **Земля і воля**: орган Української соціал-демократичної партії, часопис для сільського працюючого люду. – Щотижнева. – Ред. М. Фільц. – Львів, 1919.

Ч. 1, 21 груд.;

Ч. 2, 28 груд.

12. **Каменярі**: орган окремого залізничного загону УНР. – Виходила тричі на тиждень. – Ред. комітет. – Кам'янець-Подільськ, 1919.

Ч. 1, 3 лип.;

Ч. 6, 17 лип.;

Ч. 3, 10 лип.;

Ч. 7, 19 лип.;

Ч. 4, 12 лип.;

Ч. 8, 26 лип.

Ч. 5, 15 лип.;

13. **Народна воля**: орган Центрального комітету Всеукраїнської ради селянських депутатів (Селоспілки). – Щоденна. – Редкол. – Кам'янець на Поділлі, 1919.

Ч. 1 (217), 28 жовт.;

Ч. 9 (225), 7 листоп.;

Ч. 2 (218), 29 жовт.;

Ч. 10 (226), 8 листоп.;

Ч. 3 (219), 30 жовт.;

Ч. 11 (227), 9 листоп.;

Ч. 4 (220), 31 жовт.;

Ч. 12, 11 листоп.;

Ч. 5 (221), 1 листоп.;

Ч. 13, 12 листоп.;

Ч. 6 (222), 2 листоп.;

Ч. 14, 13 листоп.;

Ч. 7 (223), 4 листоп.;

Ч. 15, 14 листоп.

Ч. 8 (224), 6 листоп.;

14. **Наш шлях**: щоденна, демократична безпартійна газета. – Ред. І. Косенко. – Кам'янець, 1919.

Ч. 1, 23 листоп.;

Ч. 3, 26 листоп.;

Ч. 2, 25 листоп.;

Ч. 4, 27 листоп.;

Ч. 5, 28 листоп.;  
Ч. 6, 29 листоп.;  
Ч. 7, 30 листоп.;  
Ч. 8, 2 груд.;  
Ч. 9, 3 груд.;  
Ч. 10, 4 груд.;  
Ч. 11, 6 груд.;  
Ч. 12, 7 груд.;  
Ч. 14, 10 груд.;  
Ч. 15, 11 груд.;  
Ч. 16, 12 груд.;

Ч. 17, 13 груд.;  
Ч. 18, 14 груд.;  
Ч. 19, 16 груд.;  
Ч. 20, 17 груд.;  
Ч. 21, 18 груд.;  
Ч. 22, 19 груд.;  
Ч. 23, 21 груд.;  
Ч. 24, 23 груд.;  
Ч. 25, 24 груд.;  
Ч. 26, 25 груд.;  
Ч. 27, 26 груд.

15. **Нова Україна**: видання Прес-квартири штабарм. – Щоденна газета. – Ред. колегія. – [Кам'янець-Подільськ], 1919.

Ч. 1, 5 серп.;

16. **Новини**: видання інформ. бюро армії Української Народної Республіки. – Ред. В. Капріян. – Жмеринка, 1919.

Ч. 8, 15 лют.;  
Ч. 9, 16 лют.;  
Ч. 10, 17 лют.;  
Ч. 11, 18 лют.;  
Ч. 12, 19 лют.;  
Ч. 13, 20 лют.;  
Ч. 14, 21 лют.;  
Ч. 15, 22 лют.;  
Ч. 16, 23 лют.;  
Ч. 17, 24 лют.;

Ч. 18, 25 лют.;  
Ч. 19, 26 лют.;  
Ч. 20, 27 лют.;  
Ч. 31, 10 берез. (з цього часу газета виходила у м. Проскуріві);  
Ч. 38, 17 берез.;  
Ч. 39, 18 берез.;  
Ч. 40, 19 берез.;  
Ч. 41, 20 берез.;  
Ч. 43–44, 22–23 берез.

17. **Новини**: видання Міністерства преси і пропаганди. – Ред. колегія. – Кам'янець на Поділлі, 1919.

Ч. 1, 14 жовт.;  
Ч. 2, 16 жовт.;  
Ч. 3, 17 жовт.;  
Ч. 4, 18 жовт.;  
Ч. 5, 19 жовт.;  
Ч. 6, 21 жовт.;  
Ч. 7, 22 жовт.;  
Ч. 8, 23 жовт.;  
Ч. 9, 26 жовт.;

Ч. 10, 2 листоп.;  
Ч. 11, 4 листоп.;  
Ч. 12, 6 листоп.;  
Ч. 13, 7 листоп.;  
Ч. 14, 8 листоп.;  
Ч. 15, 9 листоп.;  
Ч. 16, 11 листоп.;  
Ч. 17, 12 листоп.

18. **Останні новини Українського телеграфного агентства**. – Редагував Департамент інформації Міністерства преси. – Кам'янець на Поділлі, 1919.

Ч. 1, 7 лип.;  
Ч. 2, 14 лип.;  
Ч. 4, 28 лип.;  
Ч. 5, 4 серп.;  
Ч. 6, 11 серп.;  
Ч. 7, 18 серп.;

Ч. 8, 25 серп.;  
Ч. 9, 8 верес.;  
Ч. 10, 12 верес.;  
Ч. 11, 15 верес.;  
Ч. 12, 22 верес.;  
Ч. 13, 23 верес.;

Ч. 14, 29 верес.;  
Ч. 15, 30 верес.;  
Ч. 16, 1 жовт.;  
Ч. 17, 2 жовт.;  
Ч. 18, 4 жовт.;  
Ч. 19, 4 жовт.;  
Ч. 20, 5 жовт.;  
Ч. 22, 7 жовт.;  
Ч. 23, 8 жовт.;  
Ч. 25, 11 жовт.;  
Ч. 26, 12 жовт.

19. **Подольський край**: політично-громадська і літературна газета. – Виходила рос. мовою, щоденна. – Ред. Ш. Л. Фукс. – Кам'янець-Подільський, 1919.

№ 385, 30 (17) апр.;  
№ 399, 29 лютого;  
№ 400, 30 лютого;  
№ 403, 3 лютого;  
№ 407, 7 лютого;  
№ 408, 8 лютого;  
№ 409, 9 лютого;  
№ 410, 10 лютого;  
№ 411, 11 лютого;  
№ 412, 12 лютого;  
№ 413, 13 лютого;  
№ 414, 14 лютого;  
№ 415, 15 лютого;  
№ 416, 16 лютого;  
№ 420, 20 лютого;  
№ 421, 29 лютого;  
№ 422, 1 авт.;  
№ 423, 3 авт.;  
№ 424, 7 авт.;  
№ 425, 10 авт.;  
№ 422, 6 дек.

20. **Подольское слово**: щоденна газета Вінницького видавничого кооперативу «Логос». – Виходила рос. мовою. – Ред. П. Н. Петропавловський. – Вінниця, 1919.

№ 1, 27 фебр.;  
№ 2, 28 фебр.;  
4, 2 марта.

21. **Промінь**: щоденна газета (крім понеділка) – Ред. Ю. Авдіїв. – Київ, 1919.

№ 2, 17 верес.;  
№ 3, 18 верес.;  
№ 4, 19 верес.;  
№ 5, 20 верес.;  
№ 7, 22 верес.;  
№ 8, 24 верес.;  
№ 9, 25 верес.;  
№ 12, 28 верес.;  
№ 16, 8 жовт.;  
№ 17, 9 жовт.

22. **Республіка**. – Виходила щодня, крім понеділка. – Ред. В. Кревецький. – Станіславів, 1919.

Ч. 81, 10 трав.;  
Ч. 92, 23 трав.

23. **Республіканські вісті**: видання Вінницької філії національного союзу. – Щоденна народна газета. – Ред. комітет. – Вінниця, 1919.

Ч. 55, 8 лют.

24. **Робітничча газета**: орган Центрального комітету У.С.Р.П. – Щоденна газета. – Ред. комітет. – К.; Вінниця; Рівне; Кам'янець на Поділлію, 1919.

№ 425, 1 січ.;  
№ 426, 2 січ.;  
№ 427, 3 січ.;  
№ 428, 4 січ.;  
№ 430, 7 січ.;  
№ 431, 11 січ.;  
№ 432, 12 січ.;  
№ 433, 14 січ.;  
№ 434, 16 січ.;  
№ 435, 17 січ.;  
№ 436, 18 січ.;  
№ 437, 19 січ.;  
№ 438, 21 січ.;  
№ 439, 22 січ.;

№ 440, 23 січ.;  
№ 441, 25 січ.;  
№ 442, 26 січ.;  
№ 445, 30 січ.;  
№ 446, 31 січ.;  
№ 447, 1 лют.;  
№ 448, 2 лют.;  
№ 450, 12 лют. (3 цього часу газета виходила у м. Вінниця);  
№ 451, 13 лют.;  
№ 452, 14 лют.;  
№ 453, 15 лют.;  
№ 454, 18 лют.;  
№ 455, 19 лют.;  
№ 456, 20 лют.;  
№ 457, 21 лют.;  
№ 458, 22 лют.;  
№ 459, 23 лют.;  
№ 460, 27 лют.;  
№ 461, 28 лют.;  
№ 462, 1 берез.;  
№ 463, 2 берез.;  
№ 464, 4 берез.;  
№ 465, 5 берез.;  
№ 467, 13 квіт. (Газета виходила в м. Рівне);  
№ 468, 15 квіт.;  
№ 469, 18 квіт.;  
№ 471, 20 квіт.;  
№ 472, 21 квіт.;  
№ 473, 24 квіт.;  
№ 474, 25 квіт.;  
№ 475, 26 квіт.;  
№ 477, 29 квіт.;  
№ 478, 1 трав.;  
№ 480, 4 трав.;  
№ 481, 25 серп. (Газета виходила в м. Кам'янець на Поділля щоденно, крім святкових днів);  
№ 482, 26 серп.;  
№ 483, 27 серп.;  
№ 484, 28 серп.;  
№ 485, 30 серп.;  
№ 486, 31 серп.;  
№ 487, 2 верес.;  
№ 488, 3 верес.;  
№ 489, 5 верес.;  
№ 490, 6 верес.;  
№ 491, 7 верес.;  
№ 492, 9 верес.;  
№ 493, 10 верес.;  
№ 494, 11 верес.;  
№ 495, 12 верес.;  
№ 496, 14 верес.;  
№ 497, 16 верес.;  
№ 498, 17 верес.;  
№ 499, 18 верес.;  
№ 500, 19 верес.;  
№ 501, 20 верес.;  
№ 502, 21 верес.;  
№ 503, 23 верес.;  
№ 504, 24 верес.;  
№ 506, 26 верес.;  
№ 507, 27 верес.;  
№ 508, 30 верес.;  
№ 509, 1 жовт.;  
№ 510, 2 жовт.;  
№ 511, 3 жовт.;  
№ 512, 4 жовт.;  
№ 513, 5 жовт.;  
№ 514, 7 жовт.;  
№ 515, 8 жовт.;  
№ 516, 9 жовт.;  
№ 517, 10 жовт.;  
№ 518, 11 жовт.;  
№ 519, 14 жовт.;  
№ 520, 16 жовт.;  
№ 521, 18 жовт.;  
№ 522, 21 жовт.;  
№ 523, 23 жовт.;  
№ 524, 24 жовт.;  
№ 525, 25 жовт.;  
№ 526, 26 жовт.;  
№ 527, 28 жовт.;  
№ 528, 30 жовт.;  
№ 529, 31 жовт.;  
№ 530, 2 листоп.;  
№ 531, 4 листоп.;  
№ 532, 5 листоп.;  
№ 533, 6 листоп.;  
№ 534, 7 листоп.;  
№ 535, 8 листоп.;  
№ 536, 9 листоп.;  
№ 537, 13 листоп.;  
№ 538, 15 листоп.

25. **Селянська громада**: часопис для селян, робітників і козаків. – Видання Міністерства преси УНР. – Щотижнева. – Ред. колегія. – Кам'янець на Поділля; Вінниця на Поділля, 1919.

Ч. 1, 22 черв.;  
Ч. 2, 29 черв.;  
Ч. 3, 6 лип.;  
Ч. 4, 13 лип.;  
Ч. 5, 20 лип.;  
Ч. 6, 27 лип.;  
Ч. 7, 3 серп.;  
Ч. 8, 10 серп.;  
Ч. 9, 17 серп.;  
Ч. 10, 24 серп.;

Ч. 11, 31 серп.;  
Ч. 12, 11 верес. (Газета виходила у Вінниці);  
Ч. 13, 14 верес.;  
Ч. 15, 28 верес.;  
Ч. 16, 2 жовт.;  
Ч. 18, 12 жовт.;  
Ч. 19, 19 жовт.;  
Ч. 20, 26 жовт.

26. **Стрілецька думка**: орган Корпусу СС. – Виходила неперіодично. – Ред. колегія. – Проскурів, 1919.

Ч. 26, 1 лип.

27. **Трибуна**: орган української національної державності. – Виходила щоденно. – Ред. О. Саліковський. – К., 1919.

Ч. 19, 21 січ.;

Ч. 29, 26 січ.

28. **Трудова громада**: орган ЦКУПСР. – Щоденна газета. – Кам'янець на Поділля, 1919.

№ 55, 6 верес.;  
№ 56, 7 верес.;  
№ 57, 9 верес.;  
№ 60, 13 верес.;  
№ 61, 14 верес.;  
№ 62, 15 верес.;  
№ 63, 17 верес.;  
№ 64, 18 верес.;  
№ 65, 21 верес.;  
№ 66, 23 верес.;  
№ 67, 24 верес.;  
№ 68, 25 верес.;  
№ 69, 26 верес.;  
№ 70, 27 верес.;  
№ 71, 30 верес.;  
№ 72, 2 жовт.;  
№ 73, 3 жовт.;  
№ 74, 4 жовт.;  
№ 75, 5 жовт.;  
№ 76, 7 жовт.;  
№ 77, 8 жовт.;  
№ 78, 9 жовт.;  
№ 79, 11 жовт.;  
№ 80, 12 жовт.;

№ 81, 13 жовт.;  
№ 82, 16 жовт.;  
№ 83, 17 жовт.;  
№ 84, 18 жовт.;  
№ 85, 19 жовт.;  
№ 86, 21 жовт. (Орган Ц.К.У.П.С.Р.);  
№ 87, 22 жовт.;  
№ 88, 23 жовт.;  
№ 89, 24 жовт.;  
№ 90, 25 жовт.;  
№ 91, 26 жовт.;  
№ 92, 28 жовт.;  
№ 93, 29 жовт.;  
№ 94, 30 жовт.;  
№ 95, 31 жовт.;  
№ 96, 1 листоп.;  
№ 97, 2 листоп.;  
№ 98, 4 листоп.;  
№ 99, 6 листоп.;  
№ 100, 7 листоп.;  
№ 101, 8 листоп.;  
№ 102, 9 листоп.;  
№ 103, 11 листоп.;  
№ 104, 12 листоп.;

№ 105, 13 листоп.;  
№ 106, 14 листоп.;  
№ 107, 15 листоп.;  
№ 108, 16 листоп.;  
№ 110, 19 листоп.;  
№ 113, 22 листоп.;  
№ 115, 25 листоп.;  
№ 116, 26 листоп.;  
№ 117, 27 листоп.;  
№ 119, 29 листоп.;  
№ 120, 30 листоп.;  
№ 121, 2 груд.;  
№ 122, 3 груд.;  
№ 123, 4 груд.;

№ 124, 6 груд.;  
№ 125, 7 груд.;  
№ 126, 9 груд.;  
№ 127, 10 груд.;  
№ 128, 11 груд.;  
№ 129, 12 груд.;  
№ 130, 13 груд.;  
№ 132, 16 груд.;  
№ 138, 24 груд.;  
№ 139, 25 груд.;  
№ 140, 26 груд.;  
№ 142, 29 груд.;  
№ 143, 30 груд.;  
№ 144, 31 груд.

29. **Трудова республіка:** орган Центрального комітету УП соціалістів-революціонерів Центральної течії. – Ред. комітет. – Вінниця, 1919.

№ 13, 13 лют.;

№ 14, 22 лют .

30. **Трудовий шлях:** щоденна політична і економічно-літературна газета. – Ред. О. Білецький (приват-доцент). – Кам'янець-Подільськ, 1919.

Ч. 2, 27 черв.;  
Ч. 3, 29 черв.;  
Ч. 6, 9 лип.;  
Ч. 13, 18 лип.;

Ч. 14, 19 лип.;  
Ч. 15, 20 лип.;  
Ч. 16, 25 лип.;  
Ч. 17, 27 лип.

31. **Україна:** щоденна газета. – Видання Прес-квартири штадарт [Особливого відділу штабу Наддніпрянської дієвої армії; Інформбюро]. – Ред. комітет. – Кам'янець-Подільськ, 1919.

Ч. 1, 9 серп.;  
Ч. 2, 10 серп.;  
Ч. 3, 12 серп.;  
Ч. 4, 13 серп.;  
Ч. 5, 14 серп.;  
Ч. 7, 16 серп.;  
Ч. 8, 17 серп.;  
Ч. 12, 23 серп.;  
Ч. 13, 24 серп.;  
Ч. 14, 26 серп.;  
Ч. 15, 27 серп.;  
Ч. 16, 28 серп.;  
Ч. 17, 30 серп.;  
Ч. 18, 31 серп.;  
Ч. 19, 2 верес.;  
Ч. 20, 3 верес.;  
Ч. 21, 4 верес.;  
Ч. 22, 5 верес.;  
Ч. 24, 7 верес.;  
Ч. 27, 13 верес.;

Ч. 28, 14 верес.;  
Ч. 29, 16 верес.;  
Ч. 30, 17 верес.;  
Ч. 36, 24 верес.;  
Ч. 37, 25 верес.;  
Ч. 38, 26 верес.;  
Ч. 39-40, 30 верес.;  
Ч. 41, 1 жовт.;  
Ч. 42, 2 жовт.;  
Ч. 43, 3 жовт.;  
Ч. 44, 7 жовт.;  
Ч. 46, 7 жовт.;  
Ч. 47, 8 жовт.;  
Ч. 48, 9 жовт.;  
Ч. 50, 12 жовт.;  
Ч. 51, 14 жовт.;  
Ч. 52, 15 жовт.;  
Ч. 53, 16 жовт.;  
Ч. 54, 17 жовт.;  
Ч. 55, 18 жовт.;



Ч. 56, 19 жовт.;  
Ч. 57, 21 жовт.;  
Ч. 58, 22 жовт.;  
Ч. 59, 23 жовт.;  
Ч. 60, 24 жовт.;  
Ч. 61, 25 жовт.;  
Ч. 62, 26 жовт.;  
Ч. 63, 28 жовт.;  
Ч. 64, 29 жовт.;

Ч. 65, 30 жовт.;  
Ч. 67, 1 листоп.;  
Ч. 69, 4 листоп.;  
Ч. 82, 5 листоп.;  
Ч. 83, 6 листоп.;  
Ч. 84, 7 листоп.;  
Ч. 85, 8 листоп.;  
Ч. 87, 11 листоп.

**32. Українська ставка:** видання інформ. бюро армії УНР. – Часово виходила разом із газетою «Республіканські вісті». – Ред. комітет. – Вінниця, 1919.

Ч. 39, 12 лют.;  
Ч. 42, 15 лют.;  
Ч. 43, 16 лют.;  
Ч. 44, 18 лют.;  
Ч. 45, 19 лют.;  
Ч. 46, 20 лют.;  
Ч. 47, 21 лют.;  
Ч. 48, 22 лют.;  
Ч. 49, 23 лют.;

Ч. 50, 25 лют.;  
Ч. 51, 26 лют.;  
Ч. 53, 28 лют.;  
Ч. 56, 4 берез.;  
Ч. 57, 5 берез.;  
Ч. 58, 6 берез.;  
Ч. 59, 7 берез.;  
Ч. 62, 11 берез.;  
Ч. 64, 14 берез.

**33. Український козак:** газета Української народної армії. – Щоденна. – Ред. комітет. – Жмеринка, 1919.

Ч. 7, 14 черв.;  
Ч. 8, 15 черв.;  
Ч. 10, 18 черв.;  
Ч. 11, 19 черв.;  
Ч. 13, 21 черв.;  
Ч. 14, 22 черв.;  
Ч. 16, 25 черв.;  
Ч. 19, 28 черв.;  
Ч. 21, 1 лип.;  
Ч. 23, 3 лип.;  
Ч. 24, 4 лип.;  
Ч. 25, 6 серп.;  
Ч. 27, 10 лип.;

Ч. 28, 12 серп.;  
Ч. 33, 17 серп.;  
Ч. 34, 19 серп.;  
Ч. 35, 21 серп.;  
Ч. 40, 27 серп.;  
Ч. 43, 31 серп.;  
Ч. 48, 16 верес.;  
Ч. 49, 17 верес.;  
Ч. 51, 19 верес.;  
Ч. 53, 21 верес.;  
Ч. 55, 24 верес.;  
Ч. 56, 25 верес.

**34. Червоний прапор:** орган організаційного Комітету фракції незалежних УСДПШ. – Виходить двічі на тиждень. – Ред. М. Авдієнко. – К., 1919.

Ч. 1, 22 січ.;  
Ч. 3, 30 січ.;  
Ч. 4, 2 лют.;  
Ч. 6, 8 лют.;  
Ч. 7, 9 лют.;  
Ч. 8, 11 лют. (Виходила щодня);  
Ч. 9, 12 лют.;  
Ч. 10, 13 лют.;  
Ч. 11, 14 лют.;  
Ч. 12, 15 лют.;  
Ч. 13, 18 лют.;

Ч. 14, 19 лют.;  
Ч. 15, 20 лют.;  
Ч. 16, 21 лют.;  
Ч. 17, 22 лют.;  
Ч. 18, 23 лют.;  
Ч. 19, 25 лют.;  
Ч. 20, 26 лют.;  
Ч. 21, 27 лют.;  
Ч. 23, 1 берез.;  
Ч. 25, 3 берез.;  
Ч. 26, 7 берез.;

- |   |                  |
|---|------------------|
| Ч. 27, 8 берез.;                                  | Ч. 68, 31 груд.; |
| Ч. 29, 11 берез.;                                 | Ч. 69, 1 січ.;   |
| Ч. 32, 13 берез.;                                 | Ч. 70, 3 січ.;   |
| Ч. 34, 18 берез.;                                 | Ч. 71, 4 січ.;   |
| Ч. 60, 21 груд. (ред. А. Рачицький,<br>В. Чумак); | Ч. 72, 6 січ.;   |
| Ч. 61, 22 груд.;                                  | Ч. 73, 7 січ.;   |
| Ч. 62, 24 груд.;                                  | Ч. 74, 10 січ.;  |
| Ч. 63, 25 груд.;                                  | Ч. 77, 14 січ.;  |
| Ч. 64, 26 груд.;                                  | Ч. 78, 15 січ.;  |
| Ч. 65, 27 груд.;                                  | Ч. 79, 16 січ.;  |
| Ч. 66, 28 груд.;                                  | Ч. 80, 17 січ.;  |
| Ч. 67, 30 груд.;                                  | Ч. 81, 18 січ.;  |
|   | Ч. 82, 21 січ.   |

35. **Червоний стяг**: орган тимчасового комітету УС-ДП незалежних лівих. – Щоденна. – Ред. : М. Паньків, В. Елланський (Блакитний). – К., 1919.

- |                  |                  |
|------------------|------------------|
| Ч. 2, 27 трав.;  | Ч. 14, 12 черв.; |
| Ч. 3, 29 трав.;  | Ч. 15, 13 черв.; |
| Ч. 6, 1 черв.;   | Ч. 16, 15 черв.; |
| Ч. 7, 3 черв.;   | Ч. 19, 19 черв.; |
| Ч. 8, 4 черв.;   | Ч. 21, 21 черв.; |
| Ч. 9, 5 черв.;   | Ч. 38, 11 лип.;  |
| Ч. 13, 11 черв.; | Ч. 76, 26 серп.  |

36. **Шлях**: видання Товариства «Просвіта». – Щоденна газета. – Ред. колегія. – Вінниця, 1919.

- |                   |                  |
|-------------------|------------------|
| Ч. 22, 11 верес.; | Ч. 42, 9 жовт.;  |
| Ч. 23, 13 верес.; | Ч. 44, 12 жовт.; |
| Ч. 24, 14 верес.; | Ч. 45, 14 жовт.; |
| Ч. 25, 16 верес.; | Ч. 46, 16 жовт.; |
| Ч. 26, 17 верес.; | Ч. 47, 17 жовт.; |
| Ч. 35, 30 верес.; | Ч. 48, 18 жовт.; |
| Ч. 36, 1 жовт.;   | Ч. 49, 19 жовт.; |
| Ч. 37, 2 жовт.;   | Ч. 50, 21 жовт.; |
| Ч. 38, 3 жовт.;   | Ч. 51, 22 жовт.; |
| Ч. 39, 4 жовт.;   | Ч. 52, 23 жовт.; |
| Ч. 40, 7 жовт.;   | Ч. 53, 24 жовт.  |
| Ч. 41, 8 жовт.;   |                  |

## 1920 РІК

1. **Більшовик**: видання Київського губернського комітету КП(б) України. – Щоденна газета робітників і селян. – Редкол. – К., 1920.

- |  |  |
|--|--|
| № 5 (132), 7 січ.;                                     | № 192 (319), 13 жовт. (Відп. ред. С. Пилипенко); |
| № 36 (136), 15 лют. (Відп. ред. С. Пилипенко);         | № 193 (320), 14 жовт.;                           |
| № 138 (265), 7 серп.;                                  | № 195 (322), 16 жовт.                            |
| № 139 (266), 8 серп. (Тимчасово редагує С. Касяченко); |  |

2. **Більшовик**: орган Кам'янецького Повітового ревкому і комітету КП(б) України. – Редкол. – Полтава, 1920.

Ч. 50, 19 серп.

3. **Більшовик**: орган Полтавського губ. комітету КП(б) України. – Редкол. – Полтава, 1920.

Ч. 58, 22 серп.

4. **Більшовик**: орган Одеського губ. комітету КП(б) України. – Щоденна селянська газета. – Редкол. – Одеса, 1920.

№ 65, 3 лип.;

№ 68, 7 лип.;

№ 88, 31 лип.;

№ 100, 15 серп.

(Відп. ред. О. Грилівський);

№ 101, 17 серп.;

№ 102, 21 серп.

(Ред. колегія).

5. **Вісти**: орган Бершадського райпаркому КП(б)У і революційного комітету. – Виходить двічі на тиждень. – Редкол. – Бершадь, 1920.

Ч. 10, 2 верес.

6. **Вісти**: орган Подільського губ. Рев. комітету і губерньського комітету КП(б)У. – Редкол. – Вінниця, 1920.

№ 28 (50), 12 берез.

7. **Вісти**: орган губревкому та губнаркому КП(б) України на Поділл. – Редкол. – Вінниця, 1920.

№ 17 (99), 10 лип.;

№ 19 (101), 13 лип.;

№ 21 (103), 15 лип.;

№ 22 (104), 14 лип.;

№ 19 (106), 18 лип.

8. **Вісти = Известия**: орган Ізяславського повітового ревкому. – Виходила укр. та рос. мовами. – Редкол. – Ізяслав, 1920.

№ 6, 28 дек.

9. **Вісти**: орган Кам'янець–Подільського Військ.–рев. комітету та Кам'янецького бюро КП(б)У. – Щоденна газета. – Відп. ред. Ф. Холодний. – Кам'янець–Подільськ, 1920.

№ 3, 28 листоп.;

№ 4, 30 лист.;

№ 5, 1 груд. (Відп. ред.: С. Ткач);

№ 6, 2 груд.;

№ 7, 3 груд.;

№ 8, 4 груд.;

№ 9, 7 груд.;

№ 10, 8 груд.;

№ 11, 9 груд.;

№ 12, 10 груд.;

№ 13, 12 груд.;

№ 14, 13 груд.;

№ 15, 14 груд.;

№ 19, 18 груд.;

№ 20, 19 груд.;

№ 21, 21 груд.;

№ 22, 22 груд.;

№ 23, 23 груд.;

№ 27, 28 груд.;

№ 28, 29 груд.;

№ 30, 31 груд.

10. **Вісти**: орган Київського губ. рев. комітету. – Щоденна. – Редкол. – К., 1920.

№ 96, 20 квіт.;

№ 97, 21 квіт.;

№ 98, 22 квіт.;

№ 100, 24 квіт.;

№ 101, 25 квіт.;  
№ 102, 27 квіт.;  
№ 103, 28 квіт.;

№ 104, 29 квіт.;  
№ 105, 30 квіт.

11. **Власть советам**: издание Сумского Ревкома. – Издавалась на рус. языке. – Редкол. – Суми, 1920.

№ 68, 28 февр.

12. **Вперед**: орган Української соціал-демократичної партії. – Виходила щоденно. – Ред. П. Буняк.

Ч. 79 (263), 4 квіт.

13. **В походе**: орган Политотдела Реввоенсовета 14 армии. – Издавалась на рус. языке. – [Б. м.], 1920.

№ 1, 24 авг.

14. **Всеукраїнська нарада по народній освіті**: листівка організаційного бюро по скликанню наради. – Редактор – видавець ОРГ, бюро по скликанню з'їзду при Наркомосвіті. – Харків, 1920.

№ 1, 24 серп.

15. **Всеукраинское совещание по народному образованию**: бюлетень орг. бюро по созыву совещания. – Издавалась на рус. языке. – Редактор – издатель – ОРГ, бюро по совещанию съезда при Наркомпросе.

№ 1, 21 авг.

16. **Громадська думка**: щоденна газета. – Відп. ред. С. Чарнецький. – Л., 1920.  
Ч. 16, 19 січ.; Ч. 40, 16 лют.

17. **Громадське слово**: гром.-пол. часопис. – Щоденна. – ред. О. Саліковський. – К., 1920.

№ 6, 15 трав.

18. **Зоря**: орган Гадяцького виконавчого комітету Ради селянських, робітничих і червоноармійських депутатів та повіткому КП(б)У. – Редактор-видавець – колегія. – Гадяцьк, 1920.

№ 48, 5 трав.;

№ 65, 22 лип.;

№ 61, 4 лип.;

№ 66, 24 лип.;

№ 62, 6 лип.;

№ 67, 28 лип.;

№ 63, 14 лип.;

№ 68, 31 лип.;

№ 64, 17 лип.;

№ 69, 4 серп.

19. **Киевские новости**. – К., 1920. – Редактор-издатель – группа журналистов.

№ 11, 20 мая.

20. **Киевский день**: ежедневная, общ. – полит., лит. газета. – Ред. Н.Д. Выденский. – К., 1920.

№ 6, 22 мая;

№ 7, 23 мая.

21. **Комунист** = Коммунист: часопис Центрального і Харківського губ. комітетів КП(б) України. – Редактор-видавець – ЦК і Харківський губ. комітет КП(б)У. – Х., 1920.

№ 73, 1 квіт.;

№ 76, 4 квіт.;

№ 74, 2 квіт.;

№ 77, 6 квіт.;

№ 75, 3 квіт.;

№ 78, 7 квіт.;

№ 79, 9 квіт.;  
№ 80, 11 квіт.;  
№ 81, 14 квіт.;  
№ 82, 15 квіт.;  
№ 83, 16 квіт.;  
№ 83, 16 квіт.;  
№ 84, 17 квіт.;  
№ 86, 20 квіт.;  
№ 87, 21 квіт.;  
№ 88, 22 квіт.;  
№ 89, 23 квіт.;  
№ 90, 24 квіт.;  
№ 91, 25 квіт.;  
№ 92, 27 квіт.;  
№ 93, 28 квіт.;  
№ 94, 29 квіт.;  
№ 121, 2 черв.;  
№ 122, 3 черв.;  
№ 123, 4 черв.;  
№ 124, 5 черв.;  
№ 125, 6 черв.;  
№ 126, 8 черв.;  
№ 127, 9 черв.;  
№ 128, 10 черв.;  
№ 129, 11 черв.;  
№ 130, 12 черв.;  
№ 131, 13 черв.;  
№ 132, 15 черв.;  
№ 133, 16 черв.;  
№ 134, 17 черв.;  
№ 135, 18 черв.;  
№ 136, 19 черв.;

№ 137, 20 черв.;  
№ 138, 22 черв.;  
№ 139, 23 черв.;  
№ 140, 24 черв.;  
№ 141, 25 черв.;  
№ 142, 26 черв.;  
№ 143, 27 черв.;  
№ 144, 29 черв.;  
№ 146, 1 лип.;  
№ 147, 2 лип.;  
№ 148, 3 лип.;  
№ 149, 4 лип.;  
№ 150, 6 лип.;  
№ 151, 7 лип.;  
№ 152, 8 лип.;  
№ 153, 9 лип.;  
№ 154, 10 лип.;  
№ 155, 13 лип.;  
№ 156, 14 лип.;  
№ 157, 15 лип.;  
№ 158, 16 лип.;  
№ 159, 17 лип.;  
№ 160, 18 лип.;  
№ 161, 20 лип.;  
№ 162, 21 лип.;  
№ 163, 22 лип.;  
№ 164, 23 лип.;  
№ 165, 24 лип.;  
№ 166, 25 лип.;  
№ 167, 27 лип.;  
№ 168, 28 лип.;  
№ 169, 29 лип.

22. **Коммунист:** орган Центрального и Харьковского губ. комитетов КП(б) Украины. – Редактор-издатель – ЦК и Харьковский губ. комитеты КП(б)У. – Х., 1920.

№ 172, 1 авг.;  
№ 173, 3 авг.;  
№ 174, 4 авг.;  
№ 175, 5 авг.;  
№ 176, 7 авг.;  
№ 177, 7 авг.;  
№ 178, 8 авг.;  
№ 179, 10 авг.;  
№ 180, 11 авг.;  
№ 181, 12 авг.;  
№ 182, 13 авг.;  
№ 183, 14 авг.;  
№ 184, 15 авг.;

№ 185, 17 авг.;  
№ 186, 18 авг.;  
№ 187, 19 авг.;  
№ 188, 21 авг.;  
№ 189, 22 авг.;  
№ 190, 24 авг.;  
№ 191, 26 авг.;  
№ 192, 27 авг.;  
№ 220, 2 октяб.;  
№ 221, 3 октяб.;  
№ 222, 5 октяб.;  
№ 223, 6 октяб.;  
№ 224, 7 октяб.;

№ 225, 8 октяб.;  
№ 226, 9 октяб.;  
№ 227, 10 октяб.;  
№ 228, 12 октяб.;  
№ 229, 13 октяб.;  
№ 230, 14 октяб.;  
№ 231, 16 октяб.;  
№ 232, 17 октяб.;  
№ 233, 19 октяб.;  
№ 234, 20 октяб.;  
№ 235, 21 октяб.;  
№ 236, 22 октяб.;  
№ 237, 23 октяб.;  
№ 238, 24 октяб.;  
№ 239, 26 октяб.;

№ 240, 27 октяб.;  
№ 241, 28 октяб.;  
№ 242, 29 октяб.;  
№ 243, 30 октяб.;  
№ 245, 2 нояб.;  
№ 246, 3 нояб.;  
№ 247, 4 нояб.;  
№ 248, 5 нояб.;  
№ 251, 9 нояб.;  
№ 253, 11 нояб.;  
№ 254, 12 нояб.;  
№ 255, 13 нояб.;  
№ 256, 14 нояб.;  
№ 257, 16 нояб.

23. **Красная звезда**: орган Політичного відділу Н-н Дивізії. – Виходила рос. мовою. – [Б. М.], 1920.

№ 118, 20 июл.

24. **Красное знамя**: газета городского пролетариата Украины. – Издавалась на рус. языке. – Ред.: В. Эланский, В. Яковлев. – К., 1920.

№ 31, 22 февр.

25. **Красный козак**: стенгазета Каменецкого отделения «УКРОСТА». – Издавалась на рус. языке. – Редкол. – Каменец, 1920.

№ 23, 25 июня;  
№ 24, 20 июня;  
№ 26, 4 июля;  
№ 27, 6 июля;  
№ 30, 15 июля;  
№ 37, 1 авг.;  
№ 43, 15 авг.;  
№ 44, 17 авг.;  
№ 46, 24 авг.;  
№ 48, 31 авг.;  
№ 49, 2 сент.;  
№ 54, 14 сент.;  
№ 55, 16 сент.;  
№ 56, 19 сент.;

№ 57, 21 сент.;  
№ 58, 23 сент.;  
№ 59, 26 сент.;  
№ 60, 28 сент.;  
№ 61, 30 сент.;  
№ 64, 7 окт.;  
№ 65, 10 окт.;  
№ 66, 12 окт.;  
№ 68, 17 окт.;  
№ 69, 19 окт.;  
№ 70, 21 окт.;  
№ 71, 24 окт.;  
№ 73, 28 окт.

26. **Червоний шлях = Красный путь**: орган радянської Правобережної Південно-Західної залізниці. – Виходила укр. та рос. мовами щотижнево. – Редкол. – К., 1920.

№ 19, 5 янв.;  
№ 20, 19 янв.;  
№ 22, 8 февр.;  
№ 23, 12 февр.;  
№ 24, 16 февр.;  
№ 27, 26 февр.;

№ 28, 1 март;  
№ 29, 4 март;  
№ 30, 8 март;  
№ 31, 11 март;  
№ 33, 17 март.

27. **Наша доля:** військовий часопис. – Виходила раз на тиждень. – Ред. – канцелярія. – Могилів, 1920.

Ч. 2, 31 січ.

28. **Наш шлях:** щоденна дем. безпартійна газета. – Ред. Іларіон Косенко. – Кам'янець, 1920.

Ч. 1, 1 січ.;	Ч. 44, 4 берез.;
Ч. 4, 7 січ.;	Ч. 45, 5 берез.;
Ч. 5, 11 січ.;	Ч. 46, 6 берез.;
Ч. 6, 13 січ.;	Ч. 47, 7 берез.;
Ч. 7, 14 січ.;	Ч. 48, 9 берез.;
Ч. 8, 16 січ.;	Ч. 49, 10 берез.;
Ч. 9, 17 січ.;	Ч. 50, 12 берез.;
Ч. 10, 18 січ.;	Ч. 51, 14 берез.;
Ч. 11, 21 січ.;	Ч. 52, 16 берез.;
Ч. 12, 22 січ.;	Ч. 53, 17 берез.;
Ч. 13, 24 січ.;	Ч. 54, 18 берез.;
Ч. 14, 25 січ.;	Ч. 55, 19 берез.;
Ч. 15, 28 січ.;	Ч. 56, 20 берез.;
Ч. 16, 29 січ.;	Ч. 57, 21 берез.;
Ч. 17, 30 січ.;	Ч. 58, 23 берез.;
Ч. 18, 31 січ.;	Ч. 59, 24 берез.;
Ч. 19, 1 лют.;	Ч. 60, 25 берез.;
Ч. 20, 4 лют.;	Ч. 61, 26 берез.;
Ч. 21, 5 лют.;	Ч. 62, 27 берез.;
Ч. 22, 6 лют.;	Ч. 63, 28 берез.;
Ч. 23, 7 лют.;	Ч. 65, 31 берез.;
Ч. 24, 8 лют.;	Ч. 66, 1 квіт.;
Ч. 25, 10 лют.;	Ч. 67, 2 квіт.;
Ч. 26, 11 лют.;	Ч. 68, 3 квіт.;
Ч. 27, 12 лют.;	Ч. 69, 4 квіт.;
Ч. 28, 13 лют.;	Ч. 70, 7 квіт.;
Ч. 29, 14 лют.;	Ч. 71, 9 квіт.;
Ч. 30, 15 лют.;	Ч. 72, 11 квіт.;
Ч. 31, 17 лют.;	Ч. 73, 15 квіт.;
Ч. 32, 18 лют.;	Ч. 74, 16 квіт.;
Ч. 33, 19 лют.;	Ч. 75, 17 квіт.;
Ч. 34, 20 лют.;	Ч. 76, 18 квіт.;
Ч. 35, 21 лют.;	Ч. 77, 20 квіт.;
Ч. 36, 24 лют.;	Ч. 78, 21 квіт.;
Ч. 37, 25 лют.;	Ч. 79, 22 квіт.;
Ч. 38, 26 лют.;	Ч. 80, 23 квіт.;
Ч. 39, 27 лют.;	Ч. 81, 24 квіт.;
Ч. 40, 28 лют.;	Ч. 82, 25 квіт.;
Ч. 41, 29 лют.;	Ч. 83, 27 квіт.;
Ч. 42, 2 берез.;	Ч. 84, 1 трав.;
Ч. 43, 3 берез.;	Ч. 85, 5 трав.;

Ч. 86, 6 трав.;  
Ч. 87, 7 трав.;  
Ч. 88, 8 трав.;  
Ч. 89, 9 трав.;  
Ч. 90, 11 трав.;  
Ч. 91, 12 трав.;  
Ч. 92, 13 трав.;  
Ч. 93, 14 трав.;  
Ч. 94, 15 трав.;  
Ч. 95, 16 трав.;  
Ч. 96, 18 трав.;  
Ч. 97, 19 трав.;  
Ч. 98, 20 трав.;  
Ч. 99, 22 трав.;  
Ч. 100, 23 трав.;  
Ч. 101, 26 трав.;  
Ч. 102, 27 трав.;  
Ч. 103, 28 трав.;  
Ч. 104, 29 трав.;  
Ч. 105, 30 трав.;  
Ч. 106, 2 черв.;  
Ч. 107, 3 черв.;  
Ч. 108, 5 черв.;  
Ч. 109, 6 черв.;  
Ч. 110, 8 черв.;  
Ч. 111, 9 черв.;

Ч. 112, 10 черв.;  
Ч. 113, 11 черв.;  
Ч. 114, 12 черв.;  
Ч. 115, 13 черв.;  
Ч. 116, 15 черв.;  
Ч. 117, 16 черв.;  
Ч. 118, 17 черв.;  
Ч. 119, 18 черв.;  
Ч. 120, 19 черв.;  
Ч. 121, 20 черв.;  
Ч. 122, 22 черв.;  
Ч. 123, 23 черв.;  
Ч. 124, 24 черв.;  
Ч. 125, 25 черв.;  
Ч. 126, 26 черв.;  
Ч. 127, 27 черв.;  
Ч. 128, 29 черв.;  
Ч. 130, 1 лип.;  
Ч. 131, 2 лип.;  
Ч. 132, 3 лип.;  
Ч. 133, 4 лип.;  
Ч. 134, 6 лип.;  
Ч. 135, 7 лип.;  
Ч. 136, 8 лип.;  
Ч. 137, 9 лип.;  
Ч. 138, 10 лип.

29. **Наш шлях:** літ. – наук. додаток. – Виходила два рази на тиждень. – Ред. І. Косенко. – Кам'янець-Подільський, 1920.

Ч. 4, 1 квіт.;  
Ч. 5, 4 квіт.;

Ч. 7, 18 квіт.

30. **Одеський комуніст – Одесский коммунист:** орган губ. і міського КП(б) України. – Виходила укр. та рос. мовами. – Редкол. – Одеса, 1920.

№ 223, 15 трав.;  
№ 226, 20 трав.;

№ 227, 21 лип.

31. **Подольський край:** обществ.–полит. и лит. газета. – Издавалась на рус. языке. – Ред. К.І. Коган. – Каменец–Подольск, 1920.

№ 467, 1 янв.;  
№ 468, 3 янв.(ред.–издатель Ш. Л. Фукс);  
№ 469, 4 янв.;  
№ 470, 6 янв.;  
№ 471, 8 янв.;  
№ 472, 10 янв.;  
№ 473, 11 янв.;  
№ 474, 13 янв.;  
№ 475, 14 янв.;  
№ 476, 16 янв.;

№ 477, 17 янв.;  
№ 479, 21 янв.;  
№ 480, 22 янв.;  
№ 481, 23 янв.;  
№ 482, 24 янв.;  
№ 483, 25 янв.;  
№ 484, 27 янв.;  
№ 485, 28 янв.;  
№ 486, 29 янв.;  
№ 487, 30 янв.;



№ 488, 1 февр.;  
№ 489, 4 февр.;  
№ 490, 6 февр.;  
№ 491, 7 февр.;  
№ 492, 8 февр.;  
№ 493, 10 февр.;  
№ 494, 11 февр.;  
№ 495, 12 февр.;  
№ 496, 14 февр.;  
№ 498, 17 февр.;  
№ 499, 19 февр.;  
№ 500, 22 февр.;  
№ 501, 24 февр.;  
№ 502, 23 февр.;  
№ 504, 2 март.;  
№ 508, 21 март.;  
№ 509, 23 март.;  
№ 510, 25 март.;  
№ 511, 27 март.;  
№ 512, 28 март.;  
№ 513, 30 март.;  
№ 514, 1 апр.;  
№ 515, 4 апр.;  
№ 516, 7 апр.;  
№ 517, 8 апр.;  
№ 518, 11 апр.;  
№ 519, 15 апр.;  
№ 520, 18 апр.;  
№ 523, 25 апр.;  
№ 524, 27 апр.;  
№ 525, 29 апр.;  
№ 526, 4 мая;  
№ 527, 9 мая;  
№ 530, 18 мая;  
№ 531, 20 мая;  
№ 532, 22 мая;  
№ 533, 23 мая;  
№ 535, 27 мая;  
№ 536, 28 мая;  
№ 537, 29 мая;  
№ 538, 30 мая;  
№ 539, 1 июня;  
№ 540, 2 июня;  
№ 541, 3 июня;  
№ 542, 5 июня;  
№ 543, 6 июня;  
№ 544, 8 июня;  
№ 545, 9 июня;

№ 547, 11 июня;  
№ 548, 12 июня;  
№ 550, 15 июня;  
№ 551, 16 июня;  
№ 552, 17 июня;  
№ 553, 18 июня;  
№ 554, 19 июня;  
№ 555, 20 июня;  
№ 558, 24 июня;  
№ 559, 25 июня;  
№ 560, 26 июня;  
№ 561, 27 июня;  
№ 562, 29 июня;  
№ 563, 30 июня;  
№ 564, 1 июля;  
№ 565, 2 июля;  
№ 566, 3 июля;  
№ 567, 4 июля;  
№ 568, 6 июля;  
№ 569, 7 июля;  
№ 570, 8 июля;  
№ 571, 9 июля;  
№ 573, 26 сент.;  
№ 574, 27 сент.;  
№ 575, 29 сент.;  
№ 577, 1 окт.;  
№ 578, 2 окт.;  
№ 579, 3 окт.;  
№ 580, 5 окт.;  
№ 581, 6 окт.;  
№ 582, 7 окт.;  
№ 583, 8 окт.;  
№ 584, 9 окт.;  
№ 585, 10 окт.;  
№ 586, 12 окт.;  
№ 587, 13 окт.;  
№ 588, 14 окт.;  
№ 589, 16 окт.;  
№ 590, 17 окт.;  
№ 591, 19 окт.;  
№ 592, 20 окт.;  
№ 593, 21 окт.;  
№ 594, 22 окт.;  
№ 595, 23 окт.;  
№ 596, 24 окт.;  
№ 597, 26 окт.;  
№ 598, 27 окт.;  
№ 599, 28 окт.;

№ 603, 2 нояб.;  
№ 604, 3 нояб.;  
№ 605, 4 нояб.;  
№ 606, 5 нояб.;  
№ 607, 6 нояб.;

№ 608, 7 нояб.;  
№ 609, 9 нояб.;  
№ 610, 11 нояб.;  
№ 611, 12 нояб.;  
№ 613, 13 нояб.

32. **Пролетарська правда**: орган Центрального комітету і Харківського губкому КП(б)У. – Редкол. – Х., 1920.

Ч. 54, 20 берез.

33. **Радянська влада**: орган Полтавського губ. виконавчого комітету та Полтавського губ. комітету КП(б) України. – Редкол. – Полтава, 1920.

Ч. 106 (121), 13 трав.

34. **Роста**: стінгазета Київського бюро. – Редкол. – Полтава, 1920.

№ 74, 26 берез.

35. **Селянська біднота**: щоденна газета відділу по роботі на селі ЦК КП(б)У. – Ред. М. Яловичий. – Х., 1920.

№ 30, 19 квіт.;  
№ 31, 21 квіт.;  
№ 33, 23 квіт.;  
№ 70, 6 черв.;  
№ 84, 23 черв.;  
№ 91, 1 лип.;  
№ 102, 15 лип.;  
№ 105, 18 лип.;  
№ 111, 27 лип.;  
№ 117, 3 серп.;  
№ 118, 4 серп.;  
№ 119, 5 серп.;

№ 132, 21 серп.;  
№ 133, 22 серп.;  
№ 134, 24 серп.;  
№ 135, 25 серп.;  
№ 136, 26 серп.;  
№ 137, 27 серп.;  
№ 138, 31 серп.;  
№ 213, 1 груд.;  
№ 214, 2 груд.;  
№ 217, 7 груд.;  
№ 218, 8 груд.;  
№ 227, 24 груд.

36. **Слово**: щоденна громад.-політ. і літ. газета. – Редкол. – Кам'янець-Подільський, 1920.

Ч. 2, 30 верес.;  
Ч. 3, 1 жовт.;  
Ч. 6, 5 жовт.;  
Ч. 18, 20 жовт.;  
Ч. 22, 24 жовт.;  
Ч. 29, 2 листоп.;  
Ч. 31, 4 листоп.;  
Ч. 32, 5 листоп.;

Ч. 33, 6 листоп.;  
Ч. 34, 7 листоп.;  
Ч. 35, 9 листоп.;  
Ч. 36, 10 листоп.;  
Ч. 37, 11 листоп.;  
Ч. 38, 12 листоп.;  
Ч. 39, 13 листоп.

37. **Трудовая армия**: орган Украинского совета трудармии. – Издавалась на рус. языке. – Редкол. – Х., 1920.

№ 23, 23 июня;  
№ 33, 22 июля;  
№ 35, 27 июля;  
№ 36, 29 июля;  
№ 52, 1 сент.;

№ 53, 2 сент.;  
№ 55, 8 сент.;  
№ 64, 2 окт.;  
№ 65, 6 окт.;  
№ 82, 30 нояб.;

№ 83, 2 дек.;  
№ 84, 4 дек.;  
№ 85, 7 дек.;  
№ 87, 14 дек.;

№ 88, 16 дек.;  
№ 89, 18 дек.;  
№ 90, 23 дек.

38. **Трудова громада:** орган Кам'янецької організації Української партії соціалістів-революціонерів. – Редкол. – Кам'янець на Поділля, 1920.

Ч. 146, 3 січ.;	Ч. 15 (159), 11 лют.;
Ч. 148, 6 січ.;	Ч. 16 (160), 12 лют.;
Ч. 149, 7 січ.;	Ч. 17 (161), 13 лют.;
Ч. 7 (151), 13 січ.;	Ч. 18 (162), 14 лют.;
Ч. 8 (152), 14 січ.;	Ч. 19 (163), 16 лют.;
Ч. 12 (156), 21 січ.;	Ч. 20 (164), 17 лют.;
Ч. 13 (157), 22 січ.;	Ч. 21 (165), 18 лют.;
Ч. 14 (158), 10 лют.;	Ч. 22 (166), 19 лют.

39. **Україна:** щоденна газета. – Редкол. – Кам'янець, 1920.

Ч. 113, 25 черв.;	Ч. 118, 1 лип.;
Ч. 116, 29 черв.;	Ч. 119, 2 лип.;
Ч. 117, 30 черв.;	Ч. 120, 3 лип.

40. **Украинская беднота:** издание Политуправления, Реввоенсовета XII армии. Ежедневная рабоче-крестьянская газета. – Издавалась на рус. языке. – Отв. ред. И. Яновский. – К., 1920.

№ 1, 6 март.;	№ 22, 2 апр.;
№ 2, 7 март.;	№ 23, 3 апр.;
№ 3, 9 март.;	№ 24, 4 апр.;
№ 4, 10 март.;	№ 25, 6 апр.;
№ 5, 11 март.;	№ 27, 9 апр.;
№ 6, 13 март.;	№ 28, 10 апр.;
№ 7, 14 март.;	№ 29, 14 апр.;
№ 8, 16 март.;	№ 30, 15 апр.;
№ 9, 17 март.;	№ 31, 16 апр.;
№ 10, 18 март.;	№ 32, 17 апр.;
№ 11, 20 март.;	№ 33, 18 апр.;
№ 12, 21 март.;	№ 34, 20 апр.;
№ 13, 23 март.;	№ 35, 21 апр.;
№ 14, 24 март.;	№ 36, 22 апр.;
№ 15, 25 март.;	№ 37, 23 апр.;
№ 16, 26 март.;	№ 38, 24 апр.;
№ 17, 27 март.;	№ 39, 25 апр.;
№ 18, 28 март.;	№ 40, 27 апр.;
№ 19, 30 март.;	№ 41, 28 апр.;
№ 20, 31 март.;	№ 42, 29 апр.;
№ 21, 1 апр.;	№ 43, 30 апр.

41. **Укроста:** стінгазета Кам'янець-Подільського відділу Укроста. – Видавець – Кам'янець-Подільський відділ Укроста. – Кам'янець-Подільський, 1920.

№ 7, 22 серп.;	№ 10, 25 серп.;
№ 8, 23 серп.;	№ 11, 26 серп.;
№ 9, 24 серп.;	№ 12, 27 серп.;

№ 13, 29 серп.;  
№ 14, 30 серп.;  
№ 15, 31 серп.;  
№ 16, 1 верес.;  
№ 17, 2 верес.;  
№ 18, 3 верес.;  
№ 19, 4 верес.;

№ 20, 6 верес.;  
№ 23, 9 верес.;  
№ 24, 10 верес.;  
№ 25, 11 верес.;  
№ 26, 13 верес.;  
№ 27, 15 верес.

42. **Червоний прапор**: орган Подільського губкомітету. – Редкол. – Кам'янець-Подільський, 1920.

Ч. 1, 3 жовт.

43. **Червоний прапор**: орган ЦК УКП. – Редкол.: А. Річицький, В. Чумак, М. Авдієнко. – К., 1920.

Ч. 2, 29 січ.;  
Ч. 3, 1 лют.;  
Ч. 4, 3 лют.;  
Ч. 5, 5 лют.;  
Ч. 8, 4 берез.;  
Ч. 9, 11 берез.;  
Ч. 10, 20 берез.;  
Ч. 11, 28 берез.;

Ч. 12, 29 берез.;  
Ч. 13, 5 трав.;  
Ч. 14, 9 трав.;  
Ч. 16–17, 26 трав.;  
Ч. 18–19, 5 черв.;  
Ч. 20–21, 12 черв.;  
Ч. 23–24, 11 лип.

44. **Червоний прапор**: орган Правобережного бюро ЦК Української комуністичної партії. – Редактор-видавець – Правобережне бюро ЦК УКП. – К., 1920.

№ 13, квіт.

## ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК РЕДАКТОРІВ ТА ВИДАВЦІВ

Авдієнко М.  
Білецький О.  
Буняк П.  
Вьденский Н. Д.  
Григодуб Р.  
Елланський В.  
Капріян В.  
Коган К. І.  
Косенко І.  
Кревецький В.  
Лашіюхов В. І. Лепешинський Є. І.  
Лепний П. Г.  
Марченко  
Наталюк С.  
Паньків М.  
Петропавловський П. Н.

Пилипенко С.  
Рачицький А.  
Савинський С. В.  
Саліковський О.  
Статкевич М.  
Фільц М.  
Фукс Ш. Л.  
Холодний Ф.  
Чарнецький С.  
Чумак В.  
Шмас  
Ющишин І.  
Яковлев В.  
Яловий М.  
Яновський І.

## ГЕОГРАФІЧНИЙ ПОКАЖЧИК

### Бершадь

Вісти (1920)

### Вінниця

Вісти (1920)  
Вістник Української Народної Республіки (1918-1919)  
Известия Подольского губернского исполнительного комитета (1917)  
Подольское слово (1919)  
Республіканські вісті (1919)  
Свободный голос (1917)  
Трудова республіка (1919) Українська ставка (1919)  
Черниговский вестник (1917)  
Шлях (1919)

### Гадяцьк

Зоря (1920)

### Жмеринка

Новини (1919)  
Український козак (1919)

### Здолбунів

Дзвін (1919)

### Ізяслав

Вісти (1920)

### Кам'янець-Подільський

Боротьба (1919)  
Бюлетень інформаційного відділу Міністерства земельних справ (1919)  
Визволення Вісти (1920)  
Вістник Української Народної Республіки (1919)  
Галицький голос (1919)  
Громада (1919)  
Життя Поділля (1918)  
Залізничник (1919)  
Каменярі (1919)  
Красный козак (1920)  
Народна воля (1919)  
Наш шлях (1919-1920)  
Нова Україна (1919) Новини (1919)  
Останні новини Українського телеграфного агентства (1919)  
Подільські губерніальні відомості (1918)  
Подольская мысль (1918)  
Подольский край (1918-1920)  
Робітничка газета (1919)  
Свято Поділля (1918)  
Село (1918)  
Селянська громада (1919)  
Слово (1920)  
Трудова громада (1919-1920)

Трудовий шлях (1919)  
Україна(1919-1920)  
Укроста (1920)  
Червоний прапор (1920)

#### **Київ**

Більшовик (1920)  
Большевик (1919)  
Боротьба (1917)  
Вісти (1920)  
Вістник Ради народних Міністрів Української Народної Республіки (1918)  
Громадське слово (1920)  
Державний вістник (1918)  
Киевский день (1920)  
Киевские новости (1920)  
Киевская мысль (1918)  
Красное знамя (1920)

#### **Трибуна (1918-1919)**

Трудова республіка (1918)  
Промінь (1919)  
Украинская біднота (1920)  
Червоний прапор (1919-1920)  
Червоний стяг (1919)  
Червоний шлях (1920)

#### **Львів**

Громадська думка (1920)

Земля і воля (1919)

#### **Могилів**

Дністрянська хвиля (1919)  
Наша доля (1920)

#### **Одеса**

Більшовик (1920)  
Одеський комуніст (1920)

#### **Полтава**

Більшовик (1920)  
Радянська влада (1920)  
Роста (1920)

#### **Проскурів**

Стрілецька думка (1919)

#### **Станіславів**

Республіка (1919)

#### **Суми**

Власть советам (1920)

#### **Харків**

Комуніст (1920)  
Комуніст (1920)  
Пролетарська правда (1920)  
Селянська біднота (1920)  
Трудова армія (1920)

## **ТИПОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК**

### **За періодичністю**

#### **Щоденні**

Большевик  
Визволення  
Вісти  
Відродження  
Вперед  
Громада  
Громадська думка  
Громадське слово  
Дзвін  
Дністрянська хвиля  
Життя Поділля  
Киевский день  
Киевская мысль  
Комуніст  
Народна воля  
Наш шлях  
Новини  
Нова Україна

Останні новини Українського телеграфного агентства  
Подольская мысль  
Подольский край  
Подольское слово  
Промінь  
Республіка  
Республіканські вісті  
Робітничая газета  
Свободный голос  
Село  
Селянська біднота  
Слово  
Трибуна  
Трудова громада  
Трудова республіка  
Трудовий шлях  
Україна  
Украинская біднота

Український козак  
Червоний стяг  
Червоний прапор  
Шлях

#### Стінгазети

Красный козак  
Роста  
Укроста

#### Одноденні

Свято Поділля

#### Тижневі

Боротьба  
Бюлетень інформаційного відділу Мін.  
земельних справ  
Вістник Української Народної Респуб-  
ліки  
Вістник Ради народних Міністрів Укра-  
їнської Народної

Галицький голос  
Державний вістник  
Залізничник  
Земля і воля  
Зоря  
Известия Подольского губернского исп.  
Комитета  
Каменярі  
Наша доля  
Наш шлях  
Подільські губернiальні відомості  
Селянська громада  
Стрiлецька думка  
Трудова армія  
Трудова республіка  
Українська ставка  
Червоний шлях  
Червоний прапор  
Черниговский вестник

#### За тематикою

##### Громадсько-політичні

Боротьба  
Большевик  
Бюлетень інформаційного відділу Мін.  
земельних справ  
Визволення  
Вістник Ради народних Міністрів Укра-  
їнської Народної  
Вістник Української Народної Респуб-  
ліки  
Вісти  
Вперед  
Галицький голос  
Громада  
Громадське слово  
Дзвін  
Державний вістник  
Залізничник  
Земля і воля  
Зоря  
Известия Подольского губернского исп.  
Комитета  
Каменярі  
Киевская мысль  
Киевские новости  
Комуніст  
Красный козак  
Народна воля

Нова Україна  
Новини  
Подільські губернiальні відомості  
Подольская мысль  
Подольский край  
Подольское слово  
Промінь  
Республіка  
Республіканські вісті  
Робітнича газета  
Роста  
Село  
Селянська біднота  
Свободный голос  
Стрiлецька думка  
Трибуна  
Трудова громада Трудова республіка  
Трудовий шлях  
Укроста  
Червоний стяг  
Червоний прапор

##### Релігійні

Черниговский вестник  
Слово

##### Літературно-мистецькі

Свято Поділля  
Шлях

## Безпартійні

Відродження  
Життя Поділля  
Дністрянська хвиля  
Наш шлях

## Військові

Наша доля  
Новини  
Україна  
Украинская биднота  
Український козак

## За видавцями

### Офіційні

Большевик  
Известия Подольского губернского исп.  
Комитета  
Державний вістник  
Комуніст  
Подільські губерніальні відомості  
Село  
Свободный голос

Киевская мысль  
Киевские новости  
Наш шлях  
Подольская мысль  
Подольский край  
Подольское слово  
Промінь  
Республіка  
Трибуна

### Приватні

Відродження

## Органів державного управління та самоврядування

Боротьба  
Бюлетень інформаційного відділу Мін.  
земельних справ  
Визволення  
Вістник Ради народних Міністрів Української Народної Республіки  
Вістник Української Народної Республіки  
Вісти  
Вперед  
Галицький голос  
Громада  
Громадське слово  
Дзвін  
Дністрянська хвиля  
Залізничник  
Земля і воля  
Зоря  
Каменярі  
Красный козак  
Народна воля

Наша доля  
Нова Україна  
Новини  
Останні новини Українського телеграфного агентства  
Республіканські вісті  
Робітнича газета  
Роста  
Селянська біднота  
Селянська громада  
Слово  
Стрілецька думка  
Трудова громада  
Трудова республіка  
Трудовий шлях  
Україна  
Украинская биднота  
Український козак  
Укроста  
Червоний стяг  
Червоний прапор

## Громадських, наукових та фахових товариств

Життя Поділля  
Свято Поділля  
Слово

Черниговский вестник  
Шлях



## ЗМІСТ

Від укладачів .....	3
<b>Прокопчук В. С., Ремішевська А. В.</b> Літопис буремної доби .....	4
1917 рік .....	7
1918 рік .....	7
1919 рік .....	9
1920 рік .....	18
Іменний покажчик редакторів та видавців .....	29
Географічний покажчик .....	29
Типологічний покажчик .....	30

Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка  
Наукова бібліотека

ДОВІДКОВЕ ВИДАННЯ

**ПЕРІОДИЧНІ ВИДАННЯ ДОБИ  
УКРАЇНСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ 1917-1920 рр.**

**У НАУКОВІЙ БІБЛІОТЕЦІ  
КАМ'ЯНЕЦЬ-ПОДІЛЬСЬКОГО  
НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ  
ІМЕНІ ІВАНА ОГІЄНКА**

**Бібліографічний покажчик**

**Укладачі:**

ПРОКОПЧУК Віктор Степанович,

КРЮЧКОВА Надія Дмитрівна,

БИКОВСЬКА Вікторія Францівна

---

---

Підписано до друку 12.06.2014. Формат 60x84/16.  
Гарнітура "Таймс". Папір офісний. Друк різнографічний.  
Умовн. друк. арк. 2. Обл.-вид. арк. 1,5.  
Тираж 50. Зам. № 746-В.

Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка,  
вул. Огієнка, 61, м. Кам'янець-Подільський, 32300.  
Свідоцтво серії ДК № 3382 від 05.02.2009 р.

Надруковано в Кам'янець-Подільському національному  
університеті імені Івана Огієнка,  
вул. Огієнка, 61, м. Кам'янець-Подільський, 32300.



